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erweitere mit

Rechentraining - Teilbarkeit und Briiche

Teilbarkeit 1 Setze ein: teilt” oder ,teilt nicht”.
a)70163 b) 4182 ¢ 50195
91182 61196 70184
dMLI131 e) 14184 f) 16 196
13019 1201121 12 1144
teilbar durch 2 Bestimme die Teilermengen.
23569 AL, b, T, AT, T,
75
- 3 Bestimme die Vielfachenmengen.
44 a) Vv, b) Vi, 0 v, d) 2 e) v,
180 4 Welche Zahlen sind durch 2, 5,10 teilbar?
225 a) 56; 80; 206; 305; 700; 1230; 3456
243 b) 34567; 90000; 345678; 23985
270 )
204 5 Welche der Zahlen sind durch 2 und
durch 3 teilbar?
444 a) 54 b) 57 078 d) 82
555 e) 126 f) 144 g) 186 h) 194
i) 264 ) 352 k) 498 ) 662

10 Veranschauliche die Briiche mithilfe
von Strecken mit geeigneter Lange.

5

2.5 9 1.3 4 1
A3igia Mzsigisr 93

11 a)Gibin gan:%kg,- %kg; dfokgi %kg.

P A1 11
b) Gib in cm an: ;m; zm; £m; szm.
1 1

S 1 1
4 5 6 ¢) Gib in dm? an.zmz; gmz; %m% Emz.

ihinm2an-ta. 15. 15 41
d) Gib inm an: z3; 7a; ga; 13a.

e) Gib in min an:%h; %h; %h; 1%h; 2%h.

12 Schreibe als Bruchteile in der nachst-
grofReren Einheit.

a) 1cm b) 200m c¢) 750kg d) 5m?
e) 200g f) 20s g) 8h h) 8 Mon.

71275 13 Berechne im Kopf.

a) 3 von: 16m; 40kg; 200€; 96t
b) 4 von: 12m; 600g; 72ha; 96h
©) 3 von: 50ct; 10€; 15€; 60€
d) 2 von: 8t; 36kg; 44m; 56€

6 Suche die Zahlen, die durch 3, aber
nicht durch 9 teilbar sind.

a) 414 b) 2703 c) 9711
d) 92748 e) 83654 f) 76503
g) 56016 h) 41914 i) 27324
7 Bestimme im Kopf den ggT von
a) 15 und 35. b) 12 und 28.
¢) 18 und 36. d) 11 und 15.
e) 24 und 32. f) 27 und 45.

8 Welche Zahlen sind Primzahlen?
a) 31; 51; 61 b) 53; 63; 73
c) 77; 87; 97 d) 29; 49; 59

9 Durch welche der Zahlen 2, 3, 4, 5, 9, 10
sind die Zahlen teilbar?

a) 616 b) 818 c) 920 d) 1027
e) 3430 f) 5642 g) 7755 h) 9872
i) 9980 ) 12396 k) 76111 1) 89154

Benutze die Teilbarkeitsregeln.

14 Erweitere die Briiche im Kopf.
a) 2 mit 9; 12; 13; 15 b) 2 mit 10; 12; 14

) gmits4; 5 6 8  d)zsmit5; 7; 10; 11

15 Erweitere. Bestimme die fehlende Zahl.

7—_
A95=7

4 _ 24 7 84
e)g5=7 N 5=7

Di=5  bity

OESE

16 Erginze die fehlenden Zahlen.

15 _ [ 16 _ [
b) 25 =5 s =6

25 _ 5 2 _6
€)= 5=

21_0
aAy=7%
15_5
d)ﬁ—

17 Kiirze vollstandig.
5 7 13

4 9 1 15
25 287 39 b) 33/ s

3
a) gi 63 66/ 45

18 Ordne die Briiche nach der Grofe.

11 1 1 3 9 2 10
a) 57 3i 37 2 b)17i 7i 17 17

19 Setze > oder < im Heft passend ein.

2.5 513 417
a)3llg b) g 18 A5l lg
3.5 12 15
43 73 2779

ol [
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Losungen des Rechentrainings - Teilbarkeit und Briiche

1
a) teilt; teilt nicht b) teilt nicht; teilt c) teilt; teilt
d) teilt nicht; teilt e) teilt; teilt nicht f) teilt; teilt

2

a) {1; 2; 3; 4; 6; 9; 12; 18; 36}

b) {1; 3; 13; 39}

C) [1; 3; 5 9; 15; 45}

d){1; 2; 3; 4, 6; 8 9; 12; 18; 24; 36; 72}
e) {1, 2; 3; 4 6; 7, 12; 14; 21; 28; 42; 84}
3

a) {8; 16; 24; }
d) {16; 32; 48; ...} e) {51; 102; 153; ...}

4

a) 56; 80; 206; 700; 1230; 3456 sind durch 2 teilbar.
80; 305; 700; 1230 sind durch 5 teilbar.

80; 700; 1230 sind durch 10 teilbar.

b) 90000; 345678 sind durch 2 teilbar.

90000; 23985 sind durch 5 teilbar.

90000 ist durch 10 teilbar.

5

a) ja b) nein  ¢) ja d) nein e) ja f) ja

g)ja h) nein i) ja ) nein k) ja ) nein

Randspalte

2 3 5 6 9

75 nein ja ja nein nein
96 ja ja nein ja nein
144 ja ja nein ja ja
180 ja ja ja ja ja
225 nein ja ja nein ja
243 nein ja nein nein ja
270 ja ja ja ja ja
324 ja ja nein ja ja
444 ja ja nein ja nein
555 nein ja ja nein nein

6

Durch 3, aber nicht durch 9 teilbar sind

b) 2703 c) 92748 f) 76503

7

a)5 b) 4 c) 18

d) 1 e) 8 f) 9

b) {19; 38; 57; } C) {22; 44; 66;

8
a) 31; 61 b) 53; 73 c) 97 d) 29; 59
9
a)2; 4 b) 2 c) 2; 4; 5; 10 d) keine

6)2; 5; 10 f) 2 g)3; 5 h)2;4
i) 2; 4; 5; 10 ]) 2; 3; 4 k) keine |) 2; 3; 9

10

mogliche Losungen:

a)

o -
ol 4
RN
N

win 4
Rle £

1
I I
1
1 22

1"

a) 500g; 100g; 10g; 50g b) 50cm; 25cm; 20cm; 4cm
¢) 25dm? 20dm? 5dm? 4dm?

d) 25m2; 50m? 129 m? 150 m?

e) 15 min; 30min; 45min; 90min; 165 min

0

12
1 1 3 1
a) F5dm b) zkm [9) it d) 762
e) 1kg ) Imin g) 1Tag h) 2Jahre
5 3 3 3
Randspalte
2 3 4 5 6
24 12 8 6 4
48 24 16 12 8
30 15 10 6 )
90 45 30 18 15
60 30 20 15 10
72 36 24 18 12
90 45 30 18 15
120 60 40 24 20
5 7 12 15
2 4 10 14 24 30
7 1% 35 49 84 105
3 6 15 2 36 45
8 6 40 56 9% 120
5 10 25 35 60 75
9 18 45 63 108 135
4 8 20 28 48 60
1 22 55 77 132 165
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Losungen des Rechentrainings - Teilbarkeit und Briiche
13
a) 8m; 20kg; 100€; 48t b) 3m; 150g; 18ha; 24h
c) 10ct; 2€; 3€; 12€ d) 6t; 27kg; 33m; 42€
14
9 12 13 15 10 12 14
A5 60 &5 75 b) 7o' 547 58
4 5 6 8 5 7 10
9 36 15 54 72 9 5o 82 120
15
a) 6 b) 12 c) 56
d) 25 e) 54 f) 144
16
a7 b) 3 o) 4
d) 6 e)9 f) 13
17
111 1 1111
V2543 P 76 3
18
1111 2 3 9 10
D9 % 32 7 7 w7
19
a)<; > b) >; > c < <
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